



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

KLASA: 011-02/23-11/01
URBROJ: 534-07-1-1/6-24-4
Zagreb, 12. siječnja 2024.

Na temelju članka 52. Zakona o sustavu državne uprave („Narodne novine“, broj 66/19),
ministar zdravstva donosi

ODLUKU

o donošenju Nacionalnog programa probira i ranog otkrivanja porodične hiperkolesterolemije do 2026.

I.

Ovom Odlukom donosi se Nacionalni program probira i ranog otkrivanja porodične
hiperkolesterolemije do 2026.

II.

Nacionalni program iz točke I. ove Odluke nalazi se u privitku ove Odluke i čini njezin
sastavni dio.

III.

Nacionalni program iz točke I. ove Odluke objavit će se na mrežnim stranicama
Ministarstva zdravstva.

IV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.



MINISTAR

izv. prof. dr. sc. Vili Beroš, dr. med.



OBRAZLOŽENJE

Bolesti srca i krvnih žila predstavljaju vodeći javnozdravstveni problem u Republici Hrvatskoj, jer su najčešći uzrok smrtnosti i pobola prema podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.

Porodična hiperkolesterolemija (FH – od eng. *Familial hypercholesterolemia*) je najčešći nasljedni poremećaj metabolizma lipida koji obilježavaju izrazito visoke koncentracije glavnih prenosilaca kolesterola u krvi – lipoproteina niske gustoće (LDL), odnosno jako povećana razina kolesterola u krvi koji te čestice sadržavaju (LDL-K). To u osoba s porodičnom hiperkolesterolemijom u pravilu dovodi do ranog nastanka kardiovaskularnih bolesti, kao što su infarkt miokarda, koronarna bolest srca i ishemijska kardiopatija te ishemijski moždani udar, pa stoga i do preuranjene smrti.

Nacionalni program probira i rano otkrivanje porodične hiperkolesterolemije do 2026. (u daljnjem tekstu: Nacionalni program) bit će sastavni dio osnovnog sistematskog pregleda djece prije upisa u 1. razred osnovne škole pod nadzorom specijalista školske i adolescentne medicine, ali i pedijataru – kako onih u primarnoj zdravstvenoj zaštiti koji su dodatno educirani o predmetnoj problematici, tako i onih koji se bave metaboličkim bolestima, zatim i specijalista endokrinologa kojima su nasljedni metabolički poremećaji sastavni dio (sub)specijalističke edukacije te specijalista kardiologa, kojima su također nasljedne hiperlipoproteinemije također dio (sub)specijalističkoga kurikulumu.

Nacionalni program usklađen je s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. gdje su u okviru strateškog cilja 5. „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ pod naslovom „Kvalitetna i dostupna zdravstvena zaštita i zdravstvena skrb“ navedeni prioriteti politike na području zdravstva i zdravstvene skrbi od kojih ističemo unaprjeđenje javnozdravstvenih aktivnosti pod vodstvom zavoda za javno zdravstvo radi suzbijanja nezaraznih bolesti.

Sukladno Programu Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024. jačat će se sustav preventivne medicine i uloga mreže zavoda za javno zdravstvo s posebnim naglaskom na prevenciju i ranu dijagnostiku kroničnih nezaraznih bolesti koje čine najveći dio pobola i smrtnosti. Nacionalnim planom razvoja zdravstva za razdoblje od 2021. do 2027. godine i Akcijskim planom razvoja zdravstva za razdoblje od 2021. do 2025. godine također je istaknuta važnost unaprjeđenja prevencije nezaraznih bolesti.